

Министерство образования Республики Беларусь
Учреждение образования «Полоцкий государственный университет»
Новополоцкий городской исполнительный комитет
Белорусское республиканское геронтологическое общественное объединение

УЛИЦА БЕЗ КОНЦА: СТРОИМ ИНКЛЮЗИВНЫЙ ГОРОД

Электронный сборник материалов
Международной научно-практической конференции
к 50-летию Полоцкого государственного университета
и 60-летию г. Новополоцка

(Новополоцк, 3 мая 2018 г.)

Улица без конца: строим инклюзивный город [Электронный ресурс] : электронный сборник материалов Международной научно-практической конференции к 50-летию Полоцкого государственного университета и 60-летию г. Новополоцка, Новополоцк, 3 мая 2018 г. / Полоц. гос. ун-т ; отв. за вып.: Е.Н. Борун. – Новополоцк, 2018. – 1 электрон. опт. диск (CD-ROM).

Содержит материалы по проблемам социальной инклюзии, подготовке специалистов к работе в условиях инклюзивного образования. В статьях отображена информация о современных ориентирах социализации лиц с ограниченными возможностями здоровья, о формировании и продвижении стереотипа здорового образа жизни в повседневности, а также представлен опыт Новополоцка, как города, дружественного детям и людям пожилого возраста.

Сборник включен в Государственный регистр информационного ресурса. Регистрационное свидетельство № 3141816819 от 05.11.2018.

Все права на размножение и распространение в любой форме остаются за Учреждением образования «Полоцкий государственный университет» и Белорусским республиканским геронтологическим общественным объединением.

Нелегальное копирование и использование данного продукта запрещены.

Компьютерный дизайн Н.В. Рожко
Компьютерная верстка С.В. Николиной

211440, ул. Блохина, 29, г. Новополоцк, Беларусь
тел. 8 (0214) 39 40 46, e-mail: n.boreiko@psu.by

По специальности я педагог, тренер по виду спорта, но со второго курса своего обучения стал работать психологом. Я имею большой опыт работы в качестве практического психолога в различных сборных командах в России. Сейчас я представляю Псковский государственный университет. Он примерно такой же по числу студентов, как и ваш университет – около десяти тысяч.

Проведение конференции актуально само по себе, по содержанию. Например, я собираюсь рассказать об одном способе психологического и педагогического воздействия, о котором в России я рассказать не могу, потому что там нет необходимых условий, а в Беларуси есть. Я надеюсь, что моим коллегам это будет полезно. Самое главное – это то, что есть возможность усилить сотрудничество. Сейчас мой вуз поручил мне предложить студентам, вашим и нашим, посетить оба университета. Обмен студентами полезен и для преподавателей – для познания и образования в целом.

Еще когда я работал в Национальном государственном университете физической культуры, спорта и здоровья имени П.Ф. Лесгафта, мы очень плотно сотрудничали со спортивными школами. В рамках нашего сотрудничества был такой уникальный опыт, когда детей – дилеквентов, которые совершили административные правонарушения и состояли на учете в полиции, в обязательном порядке внедряли в учебно-тренировочные группы. Эти дети не только изменились, были сняты с учета в полиции, но и имели множество других достижений. Кроме того, несмотря на то, что группы детей внедрились специально и обязали посещать занятия, так они еще стали очень хорошими спортсменами. Многие из них стали капитанами команд в игровых видах спорта. Сейчас это нельзя сделать, поскольку у нас в России спорт пошел по пути достижения высоких результатов. Стало больше школ олимпийского резерва, и все внимание приковано к ним. Массовый спорт, к сожалению, уходит. Также по тематике доклада я затрагиваю целый ряд проблем. В частности, насколько изменилось отношение к здоровому образу жизни у этих детей.

В Беларуси я уже не в первый раз. До этого мне довелось побывать в нескольких столичных вузах, но в Полоцком государственном университете я впервые. Я просто восхищен вашими людьми, красотой города – очень чисто и ухоженно. Новополоцк – очень уютный город для проживания».

*Доктор психологических наук, доцент, член-корреспондент Балтийской Педагогической академии, профессор кафедры дефектологии Псковского государственного университета
Алексей Николаевич НИКОЛАЕВ*